

## 政 务 要 闻

●8月9日,区党工委书记孙忠信主持召开全区重点区域环境整治工作会,通报环保大检查活动发现的“散乱污”问题,安排部署重点区域环境整治工作。区领导葛干杰、张理晓、闫振东、于红杰、马芳及各镇、区直相关部门负责人等参加会议。(王枫)

●8月14日,《新华每日电讯》主任石国峰一行到寇店镇寇店村、朱窑村调研党建工作,区党工委书记王涛陪同。(任宝炎)

●8月4日,区人大工委主任李平安深入诸葛镇倒盏民俗文化村项目施工工地调研,现场查看项目建设进展情况,解决项目建设中遇到的困难和问题。(牛婉悦)

●8月5日,区管委副主任寇献众带领区社会事务局支部13名党员干部到结对帮扶村——寇店镇水泉村开展卫生、民政、残联等行业扶贫政策宣传工作,并与驻村第一书记和村两委成员就扶贫项目进行座谈。(李照辉)

●8月2日,我区召开“打黑恶反诈骗破系列攻坚战”动员部署会议,贯彻落实全市相关会议精神,对全区打黑恶反诈骗破系列攻坚战和反恐怖工作进行动员部署。区管委副主任张理晓参加会议。(马振华)

## 我区召开村级集体经济发展现场会

伊滨讯 为贯彻落实“河洛党建计划”巩固提升年工作推进会议有关要求,8月7日,我区在寇店镇组织召开村级集体经济发展现场会。五镇主抓副职、组织办主任,区村级集体经济试点工作联席单位主要领导参加会议。

会议指出,各单位要进一步认清发展集体经济的重大意义和重要性,努力增强自身的“造血功能”,不断发展壮大集体经济;要明确目标、综合施策,以集体经济薄弱村发展为重点,以选优育强村级党组织为保障,不断增强村级集体经济发展的内生动力,为打造基层组织“加强版”奠定坚实基础;要进一步强化组织领导,强化资源整合和考核激励,形成强大的工作合力,确保各项工作落到实处。(秦浩 任宝炎)

## 我区上半年新增市场主体1170户

伊滨讯 8月7日,笔者从区工商分局获悉,2017年上半年,我区新增市场主体1170户。其中,新登记各类企业309户,同比增长39.19%;新登记个体工商户846户,同比增长68.53%;新登记农民专业合作社15户,同比增长150%。商事制度改革红利持续释放,我区创业活力明显增强。

据了解,今年上半年,区工商分局以推进简政放权、放管结合、优化服务为核心,围绕注册登记便利化、持续深化商事制度改革,全面推行“五证合一、一照一码”、个体工商户“两证整合”登记改革,进一步降低市场准入门槛,为大众创业、万众创新增添了新活力、激发了新动能,推动了全区市场主体“井喷式”增长。

据统计,截至6月底,我区共有各类市场主体7443户,资本总额合计264.41亿元。其中,企业2057户,资本总额256.07亿元;个体工商户5268户,资本总额6.23亿元;农民专业合作社118户,资本总额2.11亿元。

区工商分局党组书记、局长董震表示,下半年,区工商分局将继续深化“放管服”改革要求,稳步推进“三十五证合一”改革,积极协调解决改革过程中遇到的困难和问题,让“群众来回跑”变为“部门协同办”,打造“互联网+”模式下方便快捷、优质高效的市场监管服务环境。(上官兵 张林林)

## 我区发现3件残缺商周时期文物

伊滨讯 8月1日,区文化旅游局接到群众电话,称寇店镇刘窑村6个小孩在村民建房挖出的弃土上玩耍时发现文物。

区文化旅游局立即联合市文物局、寇店镇派出所、寇店镇文物办到刘窑村调查核实,一方面对该户宅基周围进行了勘探,一方面组织专业人员对出土文物的弃土进行筛土,共发现残缺的青铜爵2件、青铜鼎1件。据专家初步判定为商周时期,距今已有3000余年。为妥善保护好这批文物,区文化旅游局立即将3件文物移交至市文物管理部门进行修复展示。

据悉,此次出土的3件青铜器锈迹斑斑,残缺比较严重,尤其是青铜鼎残缺的另一半至今下落不明。在此,区文化旅游局提醒广大市民:发现文物要保护好现场,立即报告当地文物行政部门或拨打110联动电话,以免文物遭受损失。(武利新)

## 佃庄直达龙门高铁站公交线路启动

伊滨讯 “孩子在郑州上大学,以前坐高铁回来还要再转几趟车,现在920公交车开通了,花2块钱就能从高铁站直接到家门口,太方便了。”佃庄镇黄庄村5组村民王妙芳高兴地说。

8月5日上午,佃庄镇通往龙门高铁站的920公交车正式开通。公交车每隔30分钟发一班车,线路主要经过佃庄镇、潘寨、李楼、关林市场、龙门高铁站。

“佃庄群众到洛阳新区办事方便了。”佃庄镇党委书记朱宏斌介绍。近年来,佃庄党委、政府不断改善道路建设,新建了镇政府所在地黄庄村西出口路、枣东大桥南路、河头村西出口路、东大庄村南出口路、相公庄南出口路等。同时,改扩建了连接潘寨、牛王庙、碑楼、西大庄、东大庄、朱圪垱等村的原龙兴大道,大大方便了群众出行。(郭汀喜)

## 庞村镇:惠民工程暖民心

伊滨讯 8月9日上午,庞村镇军屯村,一眼望去,村里20多位工作人员冒着酷暑忙上忙下,有的为各家各户测量尺寸,有的挖基础,有的拿管子,有的打钻孔……村内天然气管道架设工作有序开展。

“这些管道架好后,再也不用来回液化气罐,群众用气可方便多了。”村民魏某高兴地说。“而且初装费是享受国家惠民政策全免,真是太好了。”

据悉,军屯村免费安装天然气设施,村民积极性很高,大家合理安排时间,配合工作人员安装,同时,村干部带头进行现场督促协调。此次,军屯村安装天然气的居民共有478户,目前已安装450户。(高新燕)

# 地企合作为我区加快发展装上新引擎

我区结合自身在全市“565”现代产业体系中的定位,积极推动地企合作深入开展,取得了明显成效。自地企合作开展以来,签订了25个地企合作项目,总投资106亿元。截至目前,已开工23个,建成投产6个,在上半全市地企合作考核中,综合排名全市18个县(市、区)第2位。

### 以项目建设为载体,紧盯国内500强

强化与中信重工机械股份有限公司的合作,一批投资大、带动强、效益好的重大项目顺利落地,实现了互利共赢。该公司先后在我区布局了中信重工伊滨高端制造工业园项目、“双创”示范基地项目、特种机器人制造智能工厂项目和掘进装备制造等项目。

掘进装备制造项目总投资7000万元,由中信重工、中国铁建重工集团有限公司、洛阳市轨道交通公司三方合作建设。目前装配生产线完成,由中信重工与中国铁建重工集团联合研制用于洛阳地铁建设的首台“牡丹号”盾构机于6月15日正式下线。“牡丹号”盾构机直径6.2米,整机总长约85米,总重约450吨,水平转弯半径达到250米,综合性能达到国内先进水平,是专门为洛阳地铁1号线掘进建设定制的批量盾构机中的第一台,十月份可再交付两台。

特种机器人制造智能工厂项目总投资2.3亿元。中信重工自主研发的“防爆消防灭火侦察机器人”是市场上唯一获得防爆和消防双认证的消防机器人,适合石油、化工、燃气、电力、油罐、仓储、火工等易燃易爆环境的消防救援工作。项目于2016年5月签约并于当年9月竣工投产,60个特种消防机器人组装工位全部到位,已生产数百台消防防爆灭火侦察



中建材机盛利科技公司新型显示材料基地投入生产

机器人。今年6月,交付江苏省消防总队50台,交付洛阳市消防支队18台,交付徐州市消防支队50台。

今年5月,省委谢伏瞻书记、省政府陈润川省长先后到中信重工调研,对中信重工以特种机器人为代表的智能制造项目高度肯定。目前中信重工已发展成为国内最大的特种机器人研发和产业化基地之一,公司特种机器人产业发展势头良好,前景广阔。

### 强力推动科技成果转化与合作

智能拖拉机系统研发项目是针对一拖的拖拉机智能化需求,洛阳中科信息产业研究院与一拖集团签订了3年装配6万台智能拖拉机的合作协议,分“四步走”为一拖的智能化



中信重工高端电机智能控制装备制造项目里,工人们正在加紧组装消防机器人

## 小山村的致富希望

朱窑村位于我区寇店镇南部山区,属省级贫困村,该村辖5个村民组,331户、1312人,耕地1682亩,党员52名,计划今年实现贫困村脱贫摘帽和14户、47人脱贫。

近年来,随着外出务工人员增多,加之部分贫困户年老体弱无劳动能力,村内出现土地无人耕种现象。面对这一现状,村党支部认真学习中央土地“三权分置”政策,围绕土地经营权做文章,注册成立了洛阳市绿兴种植专业合作社。整个项目建成后,预计每年村集体可增加收入10万元以上,带动周边农户50人就业,为朱窑村脱贫摘帽和贫困人口脱贫增收起到积极的推动作用。

眼下种植的谷子丰收在望,预计亩均产量500斤左右,亩均净收益1000元,总收益13万元。

(文/图 李少红)



### 查得清 处得严 促得准

## 我区“四查四促”专项行动向纵深开展

7月21日,由市纪委组织的全市“四查四促”专项行动现场推进会在嵩县召开,市纪委对我区在“四查四促”专项行动中牢牢抓住“查、处、促”三个关键环节,大力整治侵害群众利益的不正之风和腐败问题的做法予以充分肯定。

“四查四促”即查涉农资金促脱贫攻坚、查吃拿卡要促为民务实、查廉政怠政促履职尽责、查村务公开促知情监督,专项行动自2月开始,至10月结束,分为自查自纠、监督检查、集中督导、考核验收、总结提升五个阶段进行。

“只有严肃查处发生在群众身边的不正之风和腐败问题,切实夯实基层党风廉政建设基础,才能促进基层干部作风转变、提升,不断增强群众正风反腐获得感。”区纪委书记陈忠杰表示。

### 变“独角戏”为“集体舞”,确保问题查得清

如何让“四查四促”活动问题查得清、整改见实效、促进有遵循?

区纪委副书记李西萍介绍,我们一改以往由纪工委唱“独角戏”的做法,通过深入群众、发动群众,对扶贫资金管理使用、公职人员廉洁自律和廉政政治治理、村级村务公开等工作现状,存在问题进行监督,变“独角戏”为“集体舞”。

一是广泛宣传,引导群众积极参与。通过“一栏二网六报”对“四查四促”专项行动广泛宣传,营造氛围,引导群众知情、参与。优化“来信、来访、电话、网络”四位一体举报平台,畅通渠道,最大限度方便群众反映问题。与110联动平台联合,全方位多渠道搜集问题线索。对群众反映的吃拿卡要、廉政怠政、为官不为等问题线索进行统一管理,集中交办。

二是主动“下访”,倾听基层真实声音。区纪委邀请人大代表、政协委员、企业代表、网民代表、教育系统工作人员参加,就“四查四促”征求意见和收集问题线索召开专题座谈会;组织相关单位深入镇村、社区、企业、普通党员家庭,广泛

征集基层干部群众及服务对象对“四查四促”专项行动开展成效、存在问题的意见建议,收集侵害群众利益问题和腐败问题线索,共发放《征求意见表》610份,征集问题建议127条。

三是组建队伍,“专业”监督发现问题。组建“监督三大员”队伍:聘请企业负责人、群众代表等作为“软环境监督员”,党员代表、村(居)民代表作为“村级巡查员”,热心网民作为“网络监督员”,监督全区各单位、各服务窗口是否存在“门难进、脸难看、事难办、作风粗暴、吃拿卡要”等行为;监督在土地承包、租赁、流转等经营活动、扶贫工作、农村危房改造、低保医保、强农惠农补贴使用、分配、发放等方面是否存在“谋取私利、弄虚作假、优亲厚友、虚报冒领、挪用侵占”等行为;监督全区经济社会发展中是否存在“不敢为、不会为、不想为”等问题。

### 既“治膏肓”又“诊未病”,整治顽疾不手软

紧扣“涉农资金、吃拿卡要、廉政怠政、村务公开”四个方面发现问题,从具体问题入手把脉问诊、追根溯源、对症下药。

一是抓早抓小,力求防微杜渐。在发现问题的同时,处理马上跟进,在伊河砂石专项治理中查、处同步进行,廉政约谈1人,诫勉谈话1人,督促区国土分局和农办迅速对区域内的砂石企业进行排查摸底,对无证采砂、私采滥挖河砂、擅自非法占地堆砂等违法违规行为进行整改,效果良好,目前问题已整改到位。在廉政怠政等方面不放过任何细节末节,建立“四查二保障”监督检查机制,严肃处理上班迟到、午间饮酒、下班早退和上班期间从事与工作无关的行为。截至目前,区纪工委开展作风监督检查44次,通报批评15人11单位,诫勉谈话17人,因影响工作效能扣发绩效奖金10人3200元,对连续两次被检查人员发现网上炒股的统计局李某予以辞退。

二是严查重处,保持高压态势。坚持一案四查,既追究

当事人、涉案单位直接责任,又追究分管领导、单位主要负责同志主体责任,倒逼“两个责任”落到实处。在“四查四促”专项行动中发现高铁沿线绿化施工黄土裸露无覆盖问题,给予寇店镇康庄社区支部书记马中民党内警告处分;对交通运输局工作人员高贺处以调离工作岗位,扣发当月绩效工资;对交通运输局副局长薛宏涛进行诫勉谈话。截至目前,全区在“四查四促”专项行动中已给予党纪处分16人,通报批评15人11单位,诫勉谈话17人,辞退2人。

三是通报曝光,形成强大震慑。整合资源,构建文件通报、“清风伊滨”微信公众号通报、“法纪伊滨”栏目通报、党建现场会案例通报、《案例警示录》通报、案例展板通报“六位一体”通报曝光模式,对“四查四促”专项行动典型案例及时实名通报曝光,不藏不掖不留情面,以身边事警示身边人,持续释放执纪必严的强烈信号,收到“查处一案,教育一片、警示一方”的效果,为“四查四促”专项行动向纵深开展营造了浓厚氛围。

在专项行动中,区纪工委就村务公开工作探索出“3345”工作机制,以“三项规范、三项检查、四项制度、五项任务”为主要内容,建立完善村务公开监督检查工作机制。即:要求各镇、行政村(社区)规范“公开时间、公开阵地、公开内容”,以“三项规范”为基础,不断提升村务公开水平;以月巡查、随机查、暗访查“三项检查”为抓手,倒逼倒逼村务公开落实;以村务公开质询制、村级财务预算制、村级账目“八人会签”制、组账村管制“四项制度”为保证,从群众日常监督、村监委常态监督、职能部门协同监督、纪检部门专职监督四个层面严格规范小微权力运行;坚持落实村务公开“每月一计划、一重点、一督查、一报告、一通报”五项任务。开展村务公开检查后,收效显著,全区因村务公开不规范引发信访的问题得到根本遏制,群众上访数量明显减少,扶贫攻坚精准推进,上访数量同比减少44%。(董然)

由“顶层设计”到“基层建制”,促进工作常态化